



济南市经八路小学: 火红党旗下,爱心育海棠



济南市经八路小学党员教师团队。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

传承海棠精神 打造特色党建品牌

走进济南市经八路小学,你会不自觉地被学校团结向上的大家庭氛围所吸引,老师们像是自带发动机,做任何事情一呼百应。在这所海棠花盛开的校园里,学校创建了“火红党旗下,爱心育海棠”党建品牌,开展“七个一”系列主题党日活动,以党建文化引领学校文化建设,带领师生共同成长。

如何让师生领会到海棠精神

背后的魅力?经八路小学开展的“七个一”主题党日学习活动让老师们找到了方向。“每年学校围绕党建工作的重点内容策划七项活动,通过‘红色周三日’、七月一日主题党日等,将党建工作贯穿于每位党员的日常教育教学工作中。”

大队辅导员刘娟介绍,学校每年“七个一”主题党日活动都有不同主题,比如2018年与居委会进行党建共建,党员教师走进社区参与志愿服务;2019年学校七个一工作结合新中国成立七十周年,全体党员走进中国共产党山东省党史陈列馆,重温入党誓词,歌声颂党。

2020年这个特殊的寒假,学校的党员教师们也始终奋战在教育一线。“今年学校‘七个一’主题党日活动特别创建了党员先锋安全岗,守护校园安全,关注学生心理健康,

起到了模范带头作用。”刘娟说。

开展红色教育 带学生聆听革命故事

“育花行动”是学校党支部创建品牌工作的系列举措。近几年,党支部在每年四、五月间都以“党带团,团率队”的思路固化形成了学校的“红色传承季”。

“红五月见行动,党员教师团队一起走入济南战役纪念馆”活动是结合学校的入队课程和毕业责任课程,分别向两个年级的学生讲解党、团的历史和队知识。“小海棠体验长征路”活动则将历练与志向融入其中,学生在党团员老师的带领下徒步英雄山祭扫烈士墓,聆听革命故事。此外,少先队还开展了“传承红色基因”“争做小小追梦人”等系列活动,为孩子们打下厚实底色。

在整个红色传承季,学校大队部始终让“日行一善”记录卡贯穿其中,引导每位少先队员将学到的好作风,落实到平日与家人与同学交往的点滴中,在记录与分享中传承海棠精神,培养良好言行。

学校党建品牌的创建不仅与学生的日常教育相结合,还与老师们的成长息息相关。在学校开展的

“对话”栏目中,年青团员对话学校优秀党员教师,在一次次交流中帮助青年教师实现蜕变成长。

创先锋引航岗 发挥党员教师示范作用

在经八路小学,党建工作对学

校教育教学的引领不是写在纸上的,而是有具体的落脚点。自学校党建品牌创建之初,支部就同时提出了“创先锋引航岗,做爱心育花人”具体路径。全体党员结合自己的实际工作从“爱心岗”“创新岗”“服务岗”三个角度申报,明目标,制计划,通过岗位创建让所有党员勇立教育教学潮头,使学校涌现出了更多从学生家长角度思考问题的党员身影……

班主任刘斌结合自己心理专长为每个学生建立成长档案,形成每个孩子的个性化分析,让学生的脸上天天洋溢着自信的笑容。刘娟老师用爱心创意各种少先队活动,累病手术后没歇几天,就生龙活虎的出现在校园孩子们中间。

在“创新岗”上,党员干部教师主动承担课题研究项目,与专家面对面进行头脑风暴,将学校“微社化”研究下的“品格银行”“阅读社区”“开放式传统文化”“微田园实践”等子项目担当起来,为学生打开更大的探索空间。

“学校从‘传承海棠精神’‘开展育花行动’‘创建育花先锋岗’三个角度展开一系列工作,并以此落实党建工作中‘党员形象树立’‘红色教育常态化’和‘发挥示范作用’等党建目标,让党员的正能量传递在校园的角角落落,在日常工作中让品牌慢慢凸显。”李雅说,学校会继续围绕着“火红党旗下,爱心育海棠”这一党建品牌的创建扬党员精神,激发教育教学热情,让师生都能如海棠花一样幸福绽放。

济南市育新小学:

党建引领,用爱守护学生本真童年



济南市育新小学党员教师团队。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金

冲在第一线 时刻发挥模范带头作用

早上七点左右到学校,整理相关材料、安排值班值守、与物业、保安进行沟通协调……从大年初四开始,育新小学总务主任齐彤便第一时间来到学校,连续作战,把防控工作落到实处,杜绝任何隐患的发生。齐彤不仅是学校的“大管家”,也是一名有着21年党龄的老党员,有执行力、有乐观精神是同事们对她的评价。

一个党员就是一面旗帜,每一名党员都在自己的岗位上做着最大的贡献。张丽老师协助学校党支

部做了大量幕后工作,灯塔学习的统计,党员档案信息的录入等工作。副校长张红一边负责学校教学工作,一边负责学校党务工作。

张红介绍,学校共有27名在职党员教师,年龄最大的近60岁,最小的也在35岁左右,党员干部团队平均年龄达到了50岁。“虽然年龄不小,但我们干劲十足。”假期里,张红负责着学校模拟演练、线上教学等工作,并提前对全校1000多名学生进行摸底了解,保证了复学复课的顺利开展。

“从年初五到现在,学校的党员干部们没有休息过一天,只要是学校的事情总是随叫随到。”作为学校党支部书记,刘序平更是发挥着示范带头作用,每天6点半左右第一个到校与老师们一起工作,带领学校实现优质发展。

学校“多面手” 用爱温暖每一名学生

已接近退休的李磊副校长是育新小学的一名老党员。5月6日,李磊前往湖南省湘西州龙山县第三小学支教。他所在的学校离居住地较远,但他总是每天6点半准时出发,四十分钟步行来到学校门口开始安全值勤,风雨无阻。面对当地失学学生,他寻找资助人,解决了他们上学的后顾之忧。

在学校里,每一名党员教师都是“多面手”。姚发雷老师既是学校的会计,同时也是学校的数学教师;王晓燕既是学校的教务处主任,同时也负责着线上教学工作。

在这个特殊的假期,王娟老师不仅负责着全校老师线上语文教学工作,同时还担任着四年级三班的班主任兼语文教师。“除了日常的工作,我还是学校兼职心理教师和‘居家诵读’团队的负责人。”

作为一名党员教师的同时,王娟也是两个孩子的妈妈,老大10岁,老二仅1岁。为了完成学校工作,她常常一边抱着孩子一边在电脑前工作,经常忙到凌晨。“有一次我在电脑前工作,老二不小心从桌子上摔下来,磕到了眼角,当时对孩子很愧疚,但作为一名党员,我要尽好自己教师的职责。”王娟说。

在育新小学,像这样的党员老师并不在少数,他们踏踏实实做好每一件工作,体现着一名教师的使命和担当。

开展本真教育 为学生快乐童年护航

戴上小口罩,滚开吧病毒君……假期里,育新小学美术老师马广丽开设了线上艺术课堂,将课程内容与生活实际相结合,通过趣味化的教学方式,让学生既学到了知识,又对防护知识有了更深入的了解。

特色课堂的开展来自于学校“本真教育 润泽生命”的办学理念。老师们通过创新性活动来落实本真德育的内容,用爱守护学生本真童年。

寒假期间,体育教师谭清源、陈吉祥主动进入班级群,对各自负责的8个班300余名学生进行一对一线指导。谭清源告诉记者,复学复课后老师们带着孩子们做起了“你笑起来真好看”活动操,校园里也迎来了孩子们绽放的笑容。

复学复课当天,每一名返校的孩子都收到了老师精心制作的体温检测卡。“卡片正面引导学生按时记录体温,反面则设计了健康小知识。”德育主任郭茜通过开展线上班会、家庭教育指导、安全教育课等一系列活动,让学生在生活中找到学习的乐趣。大队辅导员韩常霞开展了红领巾争章活动,通过抗疫小卫士、运动小健将、自律小主人、劳动小能手、才艺小达人等活动,引导队员们在争章活动中,播种好习惯,展现新时代少年风采。

“用心做事、用心育人。学校的党员教师们时刻起着带头模范作用,用爱守护学生本真童年。”刘序平说。

“讲奉献,有作为,时刻冲在第一线”是济南市育新小学党支部书记、校长刘序平对学校党员教师团队的评价。在学校这一方小小的天地里,育新小学的党员老师们发挥着模范带头作用,坚守在校园防控第一线,推动着课堂教学质量的提升,也用爱温暖着每一个学生、家长。